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1. อุปกรณ์และเครื่องมือในการท างาน 

1.1 แปรงทาสีและลูกกล้ิง (Brush & Roller) 

 

1.2 เกรียงโป๊ว (Trowel) 

 

 
 

1.3 ไม้คนสี (Paint Mixer) 

 

1.4 อุปกรณ์ปกป้องผนัง (Drop sheet Tape & 

Painter Tape) 

 

2. สภาพแวดล้อมก่อนท างานสี 
            

           บริเวณท่ีท างานสีควรมีการป้องกันด้วยผ้าใบหรือส่ิงป้องกันอ่ืนๆ จากแสงแดดจัด ฝุ่นละออง ลม ฝน และควรท างาน

สีในวันท่ีฝนไม่ตก หากท างานสีภายในควรมีการระบายอากาศท่ีดี 
 

3. การเตรียมพื้นผิว   
 

      ส าหรับพื้นผิวเก่า: ขัดล้างสีเดิมที่เส่ือมสภาพออกให้หมด (แนะน าใช้แปรงพลาสติก) บริเวณท่ีมีเชื้อราตะไคร่น ้า ให้ล้าง

ท าความสะอาดพ้ืนผิวด้วยน ้ายาฆ่าเชื้อรา นิปปอนเพนต์ วีนิเล็กซ์ ไบโอวอช (Nippon Paint Vinilex Bio Wash) 2 เที่ยว แล้ว

ท้ิงให้ผนังแห้ง 1-2 วัน หรือวัดความช้ืนให้ผ่านมาตรฐานก่อนท างานสี บริเวณท่ีมีรอยแตกรา้ว ให้ท าการซอ่มแซมรอยแตกด้วย

สีโป๊ว นิปปอนเพนต์ วีนิเลกซ์ วอล พัตต้ี (Nippon Paint Vinilex Wall Putty) ก่อนทาสีรองพ้ืน 

      ส าหรับพื้นผิวใหม่: (ท้ิงปูนแห้งตัวไม่ต ่ากว่า 28วัน) พ้ืนผิวต้องสะอาดไม่มีฝุ่น ส่ิงสกปรก คราบไข ส่ิงแปลกปลอม ต้อง

มีค่าความชื้นไม่เกิน 6% (วัดด้วยเครื่อง HI-520) หรือ 14% (วัดด้วยเครื่อง Protimeter Mini) และต้องมีค่าความเป็นด่างไม่

เกิน 8 
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                    เครื่องวัดความช้ืนรุ่น HI-520     เครื่องวัดความช้ืนรุ่น Protimeter Mini 

 
กระดาษวัดค่าความเป็นด่าง 

 

4. การเตรียมสีก่อนใช้งาน 
 

ส าหรับปูนเก่าและสกิมโค้ท: สีรองพ้ืนสูตรน ้ามัน ทาสีรองพ้ืนสูตรน ้ามัน นิปปอนเพนต์ เอ็กซ์เซล ไพรเมอร์ (Nippon Paint 

Excel Primer) หรือ นิปปอนเพนต์ อะควา ซีลเลอร์ (Nippon Paint Aqua Sealer) จ านวน 1 เท่ียว (ไม่ต้องเจือจาง) 

      or       

ส าหรับปูนใหม่: สีรองพื้นนิปปอนเพนต์ ไฮบริดชิลด์ วอล ซีลเลอร์ (Nippon Paint Hybridshield Wall Sealer) จ านวน 1 

เท่ียว 

 
สีทับหน้า: นิปปอนเพนต์ ไฮบริดชิลด์ ส าหรับภายใน (Nippon Paint Hybridshield Interior) จ านวน 2 เท่ียว 
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      * หมายเหตุ ถ้าพ้ืนผิวมีปัญหา 

• ปูนสด หรือปูนท่ีเพ่ิงฉาบเสร็จแล้ว ยังมีความช้ืนเหลืออยู่ในปูน อาจใช้คู่กับสีรองพ้ืน นิปปอนเพนต์ ควิก    

ซีลเลอร ์(Nippon Paint Quick Sealer) รองพ้ืนทนความช้ืน 40% ทาจ านวน 1 เท่ียว 

 

• ผนังมีรอยแตกรา้ว อาจใช้คู่กับสีรองพ้ืน นิปปอนเพนต์ เฟล็กซีซ่ลี (Nippon Paint Flexiseal) รองพ้ืนความ

ยืดหยุ่นสูง ทาจ านวน 1-2 เท่ียว 

 

5. การเตรียมผนัง   
 

5.1 ติดอุปกรณ์ปกป้องพ้ืนท่ี (Protection) โดยติด Drop Sheet Tape เพ่ือปกป้อง ในบริเวณท่ีไม่ต้องการให้เรียบร้อย 
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6. การเตรียมอุปกรณ์ 

6.1 เตรียมอุปกรณ์ ท่ีจะใช้ทาสีให้เรียบร้อย และเหมาะสมกับพ้ืนท่ี ท่ีจะทา  

7. การใช้งานสี 

7.1 เปิดถังสีเปิดถังสี นิปปอนเพนต์ ไฮบริดชีลด์ ส าหรับภายใน (Nippon Paint Hybridshield Interior) คนสีให้เข้ากัน 

(สังเกตดูหากสีหนืดเกินไปสามารถเติมน า้เพ่ิมได้ ไม่เกิน 5%) 

7.2 ส าหรับผนังเก่าให้ทาสีรองพ้ืน นิปปอนเพนต์ เอ็กซ์เซล ไพรเมอร์ (Nippon Paint Excel Primer) หรือ นิปปอนเพนต์ 

อะควา ซีลเลอร ์(Nippon Paint Aqua Sealer) จ านวน 1 เท่ียว (ไม่ต้องเจือจาง) ระยะเวลาแห้งตัว 2-4 ช่ัวโมง 

7.3 ส าหรับผนังใหม่ให้ทาสีรองพื้น นิปปอนเพนต์ ไฮบริดชีลด์ วอล ซีลเลอร์  (Nippon Paint Hybrideshield Wall 

Sealer) จ านวน 1 เที่ยว (สังเกตดูหากสีหนืดเกินไปสามารถเติมน ้าเพิ่มได้ 5-15%) ทิ้งระยะเวลาแห้งตัวก่อนทาสีทับ

หน้า 2 ช่ัวโมง 

7.4 ทาหรือพ่นสี นิปปอนเพนต์ ไฮบริดชีลด์ ส าหรับภายใน (Nippon Paint Hybridshield Interior)  ลงบนพ้ืนผิว จ านวน 

2 เท่ียว ระยะเวลาแห้งทาทับได้ 2 ช่ัวโมง ต่อเท่ียว 

 
 

8. ข้อแนะน าในการใช้งานเพิ่มเติม 

8.1 การใช้เครื่องพ่น Airless Sprayer ในการพ่น ควรใช้หัวทิปขนาด 0.017 น้ิว แรงดันลม ท่ี 1,500 – 1,700 psi 

8.2 ส าหรับการก าจัดคราบสกปรก น าผ้าชุบน ้าสบู่เช็ดที่บริเวณผนัง ปล่อยทิ้งไว้สัก 5 นาที เสร็จแล้วน าผ้าชุบน ้าเปล่าไป

เช็ดล้างออก (ห้ามใช้น ้ายาหรือสารเคมีที่มีความเป็นกรดหรือด่างสูง เช่น น ้ายาล้างห้องน ้า น ้ายาฟอกขาว เป็นต้น) 

และใช้ความระมัดระวังในการเช็ดล้าง ควรใช้ผ้าหรือฟองน ้าในการเช็ดท าความสะอาด ไม่ควรใช้แปรงขนแข็ง หรือแปรง

ลวด เพ่ือป้องกันสีหลุดลอก หรือมีรอยขีดข่วน  

8.3 ระวังไม่ให้ฟิล์มสีเกิดการขีดข่วน หรือรอยจากการกระแทก เช่น การเคลื่อนย้ายเฟอร์นิเจอร์ การขนของ หากมีฟิล์มสี

หลุดล่อนเป็นจุด ให้ท าการทาสีตามระบบและข้ันตอนท่ีระบุในคู่มือฉบับน้ี 

8.4 ควรเลือกใช้สีให้ถูกประเภทของงาน และใช้สีจากผู้ผลิตเดียวกันท้ังระบบ 

9. การเก็บรักษา 

9.1 สีที่ใช้ไม่หมดควรเก็บในที่แห้ง มีอากาศถ่ายเทดีปิดฝาให้สนิทให้แน่นตลอดเวลา ไม่แนะน าให้วางผลิตภัณฑ์ไว้กลางแจ้ง 

หรือสัมผัสกับแดดโดยตรง  

9.2 ท าความสะอาดอุปกรณ์ และเครื่องมือต่างๆ ที่ใช้ในการท างานสีด้วยน ้าสะอาดทันทีหลังจากเลิกใช้งาน หรือท างานสี

เสร็จเรียบร้อยแล้ว เพ่ือป้องกันสีแห้งแข็งติดอุปกรณ์ 
 


